
ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS CRENTES 

LEGISLANDO COM O POVO 

ATA DA 19º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS CRENTES, 

ESTADO DO MARANHÃO NO 2º BIÊNIO DA 7~ LEGISLATURA- 2021-2024. 

Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta 

minutos, no plenário da Câmara Municipal reuniram-se os Srs. Vereadores: Flávio Cirqueira do 

Vale, lolanda Muniz da Silva, Eliane Azevedo da Silva Barros, José Carmo Costa, Asaf Pereira 

Sobrinho ,Geilson de Sousa Pinto, Jessione Cardoso da Silva, João Cardoso de Macedo Filho, 

Tania Mendes da Silva . O Senhor Flávio Cirqueira do Vale no exercício da presidência após 

verificar o livro de presença e havendo quórum legal, sob a proteção de Deus, declarou aberta 

a sessão. Seguindo autorizou a primeira secretária a lê um texto da Bíblia Sagrada. Ata da sessão 

anterior que é aprovada sem alterações. Pequeno expediente: A vereadora Tania Mendes da 

Silva na oportunidade parabenizou o prefeito pela aquisição de dois tratores e agradeceu o 

deputado Aloisio Mendes pelo carinho que o mesmo vem demonstrando com o nosso 

município, agradeceu o prefeito pelo melhoramento da MA-138, pois é uma estrada de tráfego 

muito grande e parabenizou a Igreja Assembleia de Deus pelo evento de encontro de casais 

que foi realizado em nossa cidade. Na sequencia o vereador Asaf Pereira Sobrinho fez o uso da 

palavra e na sua fala registrou com satisfação o aniversário de 17 anos da lei Maria da Penha e 

falou da importância dessa lei que tem por finalidade proteger.a mulher de eventuais agressões, 
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mencionou tamb1érn ,,que~~p~s~r~ cle; r;nuit<}~ { cqnq_uj st as\ f~~ if jn~~ >a~ 11ong~ 1do tempo ainda 

temos muito que evoluir, parabenizou a procuradoria da mulher em nome de das três 

vereadoras que fazem parte da mesma e registrou sua satisfação de estarmos comemorando 

os 17 anos da lei Maria da Penha, parabenizou a realização do evento de encontro de casais 

que foi organizado pela COMADESMA e agradeceu pelo convite feito a sua pessoa. E a seguinte 

Ordem do Dia: MOÇÃO DE APLAUSOS. Autoria vereador Asaf Pereira Sobrinho. INDICAÇÃO 

Nº 038/2023. Autoria vereadora lolanda Muniz da Silva. INDICAÇÃO Nº 029/2023. Autoria 

vereador Asaf Pereira Sobrinho. Em seguida o senhor presidente colocou as matérias acima 

citadas em apreciação e posterior votação a qual foram aprovadas por unanimidade dos 
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vereadores presentes. Não havendo mais matérias na Ordem do Dia o senhor presidente 

declarou aberto o Grande Expediente: A vereadora lolanda Muniz da Silva, cumprimentou a 

todos, agradeceu aos colegas vereadores pelo apoio a sua indicação que pede ao poder 

executivo que disponibilize um profissional da saúde para se fazer presente na Escola 

Hidelbrando Coelho, parabenizou o colega Asaf pela sua indicação que trata da melhor 

preparação e capacitação dos nossos professores, mencionou a importância da lei Maria da 

Penha e que ainda temos muito a melhorar nessa questão, agradeceu o prefeito pela melhoria 

da MA-138 e o parabenizou pelo o esforço que o mesmo vem demonstrando a frente do 

executivo, finalizou lamentando o falecimento do pequeno Jônathas filho de nossos queridos 

amigos Leanes e Jondres. O vereador Geilson de Sousa Pinto, cumprimentou a todos os 

presentes e a todos que nos acompanham pelas redes sociais, relembrou a dor da perda do seu 

filho e como essa batalha que ele e sua família vem enfrentando é dura mas acredita que Deus 

estará dando forças nesse momento difícil, lamentou o falecimento do pequeno Jônathas que 

nos deixou muito cedo e prestou solidariedade a sua família, falou da importância das 

indicações dos colegas que são muito bem vindas, pediu para que fosse olhado com carinho a 

estrada que passa pela casa do senhor Orlando e sai na MA 138 e a ponte do senhor Mariano 

pois ambas se encontra em um estado de deterioração, finalizou suas palavras demonstrando 

alegria pela as iniciativas da reconstrução da ponte do senhor Guedes. A vereadora Tania 

Mendes da Silva cumJ?rimentou a todos os ores-entes e todos que nos acompanham pelas 
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redes sociais, agradeceu ao prefeito pelo trabalho desenvolvido em nossa cidade, pelas 

conquistas que o mesmo vem conseguindo para o nosso povo, prestou suas condolências à 

família do jovem Jônathas e pediu para que Deus possa estar dando forças a todos eles. O 

vereador Jessione Cardoso da Silva, cumprimentou a todo os presentes na sessão, parabenizou 

os colegas pelas suas indicações, falou da tristeza da perda do jovem Jônathas e pediu que fosse 

feito uma moção de pesar pela casa e entregue a sua família, continuou sua fala reforçando a 

importância de Deus nos momentos difíceis que passamos durante nossa estadia nesse mundo, 

e pediu que fizéssemos orações para Deus da forças as famílias enlutadas, parabenizou a todos 

os pais e mães que criam seus filhos com carinho e amor, reforçou o pedido do vereador Gé em 
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relação a estrada e a ponte que acima foi citadas. O vereador José Carmo Costa, cumprimentou 

a todos os presentes, parabenizou os colegas pelas suas indicações, parabenizou o prefeito pelo 

trabalho incansável que o mesmo vem realizando e pela melhoria na MA-138, e agradeceu a 

Deus por termos um gestor preocupado com a sociedade, prestou suas condolências aos nossos 

amigos Jondres e Leanes que estão passando por um momento tão difícil e pediu que Deus de 

forças a eles, na oportunidade pediu que fosse feita melhorias em algumas estradas e pontes 

em nosso município e que com ajuda das maquinas que estão prestes a ser entregue tem 

certeza que os serviços serão ainda mais ágeis. O vereador João Cardoso de Macêdo Filho, 

cumprimentou a todos os presentes e a todos que estão nos acompanhando pelas redes sociais 

, mencionou que esteve presente junto a colega Eliane e o prefeito vistoriando algumas obras 

que estão sendo realizadas na divisa de nosso município com o município de Sitio Novo, falou 

da parceria dos dois gestores que se uniram para fazerem essas melhorias, agradeceu ao 

prefeito pela sua disponibilidade e reforçou o pedido do vereador Gé e Jessione a respeito da 

estrada que se inicia na fazenda do senhor Matias e vai ate o brejo da meninas, cobrou do 

executivo a instalação da caixa d'água do assentamento 17 de abril, agradeceu o deputado pelo 

envio dos dois tratores e que acredita que ele vai destinar mais verbas para a melhoria de 

nossa cidade, reforçou o trabalho do legislativo e frisou que todos estão a serviço do povo. O 

vereador Asaf Pereira Sobrinho, cumprimentou a todos, iniciou sua fala ressaltando a . 
importância das produções feita pelo legislativo ~ a radeceu aos colegas pelo apoio a sua 
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indicação e pelas matérias que foram apresentadas na presente sessão e disse que essa casa 

tem dado uma grande contribuição ao município, registrou com alegria o empenho e dedicação 

do gestor executivo que segundo suas palavras não mede esforços para buscar melhorias a 

nossa cidade, disse que é muito importante que essa casa leve demandas ao executivo e 

trabalhe como parceiros na gestão, enfatizou que esse parlamento não tem medido esforços 

para produzir matérias e cumprir o seu verdadeiro papel que é legislar, frisou que o vereador 

preci sar ser mais valorizado pelos órgãos públicos e deu exemplos do senado e da câmara 

federal, pois são eles os primários e responsáveis pelo primeiro contato da população e muita 

das vezes desenvolvendo um trabalho social e assistencial e não só apenas de fiscalização e 
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legislação, disse que fica feliz por nosso estado contar com um governador preocupado com as 

prefeituras e com o bem estar em geral de todos pois no momento atual as prefeituras estão 

passando por dificuldades, e voltou a ressaltar a união do parlamento e de como isso é 

importante para um município pequeno como nosso e que o trabalho em conjunto com o gestor 

é que trará bons resultados a sociedade, falou da felicidade que tem em representar a 

sociedade e desempenhar seu trabalho como vereador e que faz isso com amor, deixou seus 

mais sinceros sentimentos a família do jovem Jônathas, que segundo suas palavras foi uma 

criança que viveu além do seu tempo, e pediu que possamos se aproximar mais das pessoas e 

se apegar muito mais a Deus pois é ele que nos norteia e nos dar forças para continuar. A 

vereadora Eliane Azevedo da Silva Barros, cumprimentou a todos os presentes e em seguida 

fez a leitura de um texto da bíblia sagrada, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, disse 

que se senti muito feliz por fazer parte desse parlamento, prestou seus mais sinceros 

sentimentos a família do pequeno Jônathas, e pediu para que nosso maravilhoso Deus venha a 

da força a todos os seus familiares , parabenizou o prefeito pelas obras que estão sendo 

realizadas nas divisas do município de São Pedro e Sitio Novo e que quando esteve visitando as 

obras junto ao vereador Joao Filho pode ver a alegria das pessoas que estão sendo beneficiadas, 

falou também da má interpretação de algumas pessoas pelo fato dos vereadores estarem 

cobrando do executivo pedidos da população e frisou que esse é o papel de um bom vereador 

trazer os anseios da sociedade P.ara ser debatido e analisado por essa casa, cobrou do executivo 
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a restauração da caixa d'água do assentamento Paulo Freire e também reforçou o pedido pela 

restauração da estrada que se inicia na fazenda do senhor Matias e vai até o balneário brejo 

das meninas, agradeceu ao prefeito pela troca dos quebra molas de nossa cidade, voltou a 

cobrar do executivo o direito a férias dos agentes de saúde, parabenizou os colegas pelas 

indicações, mencionou sua participação no encontro de casais evento esse que contou com a 

presença de vários colegas e que segundo suas palavras foi de uma grande importância, e 

finalizou suas palavras falando da importância da lei Maria da Penha que no dia de hoje 

completa dezessete anos de existência e lendo uma mensagem motivacional. 
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O presidente Flávio Cirqueira do Vale, agradeceu a todos os presentes aos colegas 

por suas indicações, falou da união do nosso legislativo com a sociedade e frisou a importância 

dos trabalhos prestados por essa casa onde todos estão em buscas de melhorias para a nossa 

comunidade, agradeceu ao prefeito pelo o esforço e trabalho prestado a frente do executivo 

municipal, prestou seus sentimentos a família do pequeno Jônathas e pediu para que Deus 

possa vir a fortalecer os familiares nesse momento tão complicado, falou da importância da lei 

Maria da Penha e ressaltou que precisamos continuar vigilantes quanto a esses tema, 

agradeceu pelo convite e por ter participado do encontro de casais e finalizou desejando a todos 

uma ótima semana. E como nada mais houvesse a ser tratado o Senhor Presidente declarou 

encerrada esta sessão, convocando os Srs. Vereadores para a próxima sessão ordinária que 

acontecerá no dia quinze de agosto de dois mil e vinte e três (15/08/2023) as oito horas e 

trinta e eu, primeira secretária, superintendi a presente ata que depois de lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores presentes nesta sessão. Estiveram 

presentes os vereadores: Flávio Cirqueira do Vale, lolanda Muniz da Silva, Eliane Azevedo da 
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Silva Barros, Jessione Cardoso da Silva, João Cardoso de Macedo Filho, Geilson de Sousa Pinto, 

osta, Asaf Pereira Sobrinho e Tania Mendes da Silva. 
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